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Az Anschluss és a revízió.
Irta: Dr Schandl Károly nyug. államtitkár, orsz. gyűl. képviselő.
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Nem tudom, melyik nap is­
métli meg Benes cseh külügy­
miniszter eszmefuttatását, hogy j 
Közép-Európa gazdasági talpra- í 
állításához, a dunai államok gaz- j 
dasági szövetségére van szükség, j 
de az kétségtelen, hogy Loucheur 1 
francia miniszternek és Benes j 
cseh miniszternek is tisztában kel! | 
lennie azzal, hogy mielőtt az 
európai államok, vagy akár a 
dunai államok, ilyen gazdasági 
szövetkezés megalkotására leül­
nek, olyan atmoszférát kell te­
remteni az európai államok kö­
zött, amely a teljes kibé­
külést jelenti. Ez a teljes lelki 
kibékülés pedig nem jöhet létre 
másként, mint a Versailles! és a 

I a trianoni szerződés revíziójával.
I Mussolini, Olaszország minisz- 
i terelnöke volt az első felelős ál- 
1 latnférfiu, aki parlamentjében 

nyíltan állást foglalt a trianoni 
szerződés sérthetetléségével szem­
ben.

A közhit szerint a francia hi­
vatalos álláspont a legfőbb aka­
dálya a revízió mielőbbi napi­
rendre tüzésézek. Nagy hiba 
volna azonban azt hinni, hogy 
a francia politikusok között nin­
csenek barátaink, akik szívesen 
látnák Trianon revízióját. Berger 
abbé például, a francia parla­
ment legkiválóbb papszónoka, a 
múlt évben Bordeauxban a ma­
gyar követ jelenlétében ezrek 
részvételével rendezett tüntetést 
Magyarország mellett.

Ausztria és Németország An­
schluss kérdéséről volt alkalmam 
francia politikusokkal beszélni 
és ezek beismerték azt, hogy ab­
ban a pillanatban, amikor An- 
schlitssról van szó, nem lehet 
francia érdek elzárkózni a Ver­
sailles!, trianoni és saint-ger- 
mainei szerződések revíziója elöl. 
Ha a franciáknak sikerül a tria­
noni szerződés revízióját kitolni 
addig, amíg az Anschluss bekö­
vetkezik, akkor kétségtelen, hogy 
Németország a lekapcsolt nyu­
gatmagyarországi kétszáz község­
gel nagyob lesz, mintha a tria­
noni revízió előbb következik be 
Már pedig maguk a tárS7''ag°® 
franciák is elismerik, hogy az 
Anschluss előbb, vagy utóbb 
feltétlenül bekövetkezik. Mármost

ha a Franciaország egyelőre — 
tegyük fel, hogy pár évig, vagy 
évtizedig a maga államszövetsé­
geseivel meg is akadályoztatja az 
Anschlusst, az végtére mégis be 
fog következni és nem lehet 
francia érdek az, hogy a német 
birodalom még kétszáz község­
gel növekedjék, éppen Magyar- 
ország rovására.

A francia külügyminisztérium 
félhivatalos lapja annak idején, 
mikor Bethlen miniszterelnök a 
soproni beszédet mondotta és 
mikor Leöbe, német birodalmi 
elnök Bécs utcáin nyíltan hirdette, 
hogy Nyugat-Magyarországhoz a 
nagy németségnek, a német bi­
rodalomnak van jussa, azt irta, 
hogy Bethlen nem is mondhatott 
mást soproni beszédében, mint 
amit mondott; amilyen jogon 
Leöbe beszélt arról, hogy Nyu­
gat-Magyarország a németeket 
illeti, éppoly jogon beszélt — 
mondja a francia félhivatalos — 
Bethlen miniszterelnök arról, hogy 
a trianoni szerződést Nyugat- 
Magyarország miatt revízió alá 
kell venni. A francia félhivatalos 
sajtó elismeri, hogy Bethlen po­
litikája mentette meg Magyaror­
szágot, törte meg az elszigetelt 
séget, amelyből sikerült Magyar- 
országnak kijönnie és a Bethlen- 
kormány tette lehetővé, hogy az 
olasz barátság révén ma már 
Magyarország is helyet talált 
abban a koncernben, amely befo­
lyást gyakorol Közép-Európa sor­
sára. Megnyugvással magyarázza 
időnként a francia félhivatalos az 
olasz-magyar barátság megnyil­
vánulásait és olyan akciót talál 
csak veszedelmesnek, amely ke­
rülő utón iparkodik a békeszer­
ződések rendelkezéseit megvál­
toztatni. Nyolc év óta sokat vál­
tozott a francia sajtó, speciálisan 
a francia félhivatalos sajtó hang­
ja is A revízió kétségtelenül kö­
zeledik ahhoz az időponthoz, 
amidőn már nem kerülő utón, 
de népszövetségi statútumok alap­
ján tűzhetjük a kérdést napirend­
re. Bízzuk a Bethlen kormányra 
annak az időpontnak megválasz­
tását, amikor a kudarc kizárásá­
val lehet ezt a kérdést a Nép- 
szövetség asztalára vinni.

Nagy érdeklődés mellett zajlott le 
a felszabadulás évfordulóján a Déri­
kertben a gyermek-szépségverseny.

61 csöppséget és 6 anyát talált kitüntetésre 
érdemesnek a zsűri.

István király napján, a felsza­
badulás évfordulóján az ünnep­
ségek színes keretébe illesztve 
rendezték meg az idén is a gyer­
mekszépségversenyt a Déri-kert- , 
ben. Az idei gyermekszépségver­
seny iránt óriási érdeklődeklődés 
nyilvánult meg, mert mintegy 
200 apróság vett azon részt az
édes anyjával. ;

A zsűri
A verseny délután négy órakor ; 

kezdődött. A zsűri következőkép­
pen alakult meg: elnök dr Voj- 
nics Ferencné, tagjai pedig Szom- 
mer Qézáné, Füredi Sándorné, 
özv. Achátz Gyuláné, özv. Kunits 
Ferencné, Kovács Ilonka, dr Voj- 
nics Ferenc polgármester, dr Bur- 
tik Andor városi tiszti főorvos ! 
és dr Bayer László, a Stefánia 
szövetség orvosa. |

A jutalmak.
A bizottság nagy érdeklődés 

mellett választotta ki a sok gyö­
nyörű csecsemő közül a kitünte­
tésre érdemesnek talált aprósá- 

j gokat és szülőket, akiknek a 
gyermekgondozás és felr velés 
körüli munkáját honorálta a bi­
zottság a kitüntetésekkel. Kétféle 
díjazás volt: ezüst érem ezüst­
láncon és díszoklevél. Ezenkívül 
a sokgyermekes anyákat s azo­
kat, akik különös gondossággal 
nevelték fel gyermekeiket, még 
külön bronzéremmel is dekorál­
ták. Kiadtak 30 díszoklevelet, 30 
ezüst érmet láncon és 6 bronzér­
met az anyáknak.

Diszoklevelesek.
Díszoklevéllel tüntették ki a 

következő apróságokat: 1. Blas- 
kovics István, Brade Margit, Do- 
branovics jános, Grämling 1 i- 
bor, Gschösser Robert, 6. Gyet- 
vai Erzsébet, Gyorgyevics Mária, 
Haury Zoltán, Hepp Sándor, Ho- 
váczv Lajos, 11 Huber Magdi, 
Kemény Gábor, Kinczler Gizi, 
Komlósi Magda, Kreszlö Sándor, 
16. Mamuzsich Erzsébet, Manz 
János, Mezei Ilona, Miikő Rózsi, 
Nebojsza Juliska, 21, Pakuts Te­
rézia, Rózsa István, Schmidt Já­
nos, Somoss Margit, Stadler Ist­

ván, 26. Szász Margit, Teibl Éva, 
Trifusz Gyula, Várnai Ferenc s 
30 Welchner Lőrinc kisfiúkat. 
Ezenkívül még egy idegen kisfiút 
is díszoklevéllel tüntettek ki és 
pedig hortirigyicai Kovács Zol­
tánt, aki véletlenül került a szép­
ségversenyre, mert az édesanyja 
Baján nyaral.

Akiket ezüst érem­
mel tüntettek ki.

1, Almásy Erzsébet 8 hónapos, 
Babity Ferenc 7, Bisztricky Aran­
ka 8, Bruckner István 2, Csónics 
Rozália 5, 6. Dőmény József
10, Fábik László 13, Feliérváry 
József 20, Friedrich Ottilia 6, 
Frank Lszló 11. >1. Gut Jó­
zsef 10, Gyimes János 11, Ho- 
rácskó József 14, Ikotity Anna 
2 éves, lszlay Ilona és Iszlay 
Teréz 8 hónapos ikrek, 16. Khin 
Mária 9, Kiss Ágnes 1 éves Ma- 
teisz Tibor 4 hónapos. Molnár 
Rozália 14, 21. Olajos Margit 
6, Rákóczi Erzsébet 9, Petrovácz 
László 14, Pécs Ilona 10, Rácz 
József 8, 26. Schaf Erzsébet 11, 
Scherk Aranka 18, Szelman Ká­
roly 6, Vinkovics János 7, s 30. 
Pásztor Antal 6 hónapos.

Bronzéremmel ki­
tüntetett anyák.

Genál Alajosáé, Görög Jó- 
zsefné, Kelemen Jánosné, Kovács 
Istvánná, Lévay Istvánná, Do- 
náth Manőné.

Meg kell állapítanunk azt is, 
hogy nemcsak az itt felsoroltak 
érdemeltek kitüntetést, hanem az 
a versenyen résztvevő még 150 
kisgyermek és anya is, akik va­
lamennyien kitettek magukért 
erre a napra. A kisgyermekek 
mind úgy kiöltöztek, mintha va­
lamennyien princck, vagy prin- 
cesszinek lettek volna. Csak úgy 
ragyogott mindegyik. A bizott­
ságnak igazán nehéz munkája 
volt, amikor kiválogatta a sok 
szép közül azokat, akik mégis 
feltűntek szépségükkel, gondos­
ságukkal, csinjükkcl s jól táplált­
ságukkal. Tulajdonképpen vala­
mennyit meg kellett volna jutal­
mazni.

. Az ecetnél olcsóbb
Ha márciusban is friss, zama- jobb, gazdaságo-
tos paprikát akar,úgy hasznai-W sabb — Kapható:
jón az eltevésnél vegytiszta #

Városi Drogériában, Baja, Vörösmarty utcaid.
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dobja kl pénzét, 
ha megbízható 
fotóanyagot 

vásárol II!

lemezek, filmek, vegyszerek, 
papírok, fényképezőgépek 
nagy választékban állan­
dóan friss minőségben 

raktáron

Lázár Lajos
Tel. 272. =

látszerész.
Tel. 272.

T enniszezők!
Az előre haladott szezonra való tekintettel,

tennis ütőket nagy engedménnyel árusítok
Lázár Lajos optikai, foto és sport szaküzlet Telefon 272.

Ámbár elkeli ismernünk azt is, 
hogy az idén gondosabban s 
ügyesebben rendezték meg a 
gyermekszépségversenyt. A zsűri 
munkájával is megvoltak az ér­
dekellek elégedve, nem úgy, mint 
az előző években, mert az idén 
sokkal többet tüntetek ki, mint a 
múltban: éppen 120 százalékkal

többet, mint más esztendőkben.
A díjazásokat, illetve az okle­

veleket az Országos Stefánia Szö­
vetség központja küldte le.

A díjazásokat és okleveleket, j 
valamint a bronz érmet is ke- ; 
söbbi időpontban fogják kiosz 
tani a kitüntetetteknek.

A kiállítás 25-én zárul. Hol­
napi számunkban megkezdjük 
részletes ismetetését a kiállított 
tárgyaknak.
»•*> 1«.,- «J.W* =vwnr»**V**t'w,n

Elfogták a BHE kabinfosztogatóját.
Biciklit lopott s az ingyenfürdőn is garázdálkodott.
Jelentettük már, hogy augusz­

tus 18 lkán virradóra ismeretlen 
tettes feltörte a B tjai Hajós Egy­
letnek 38 fürdőkabinját a Ferenc 
csatorna pénztár mellett s a ka­
binokból 120 -150 pengő értékű 
fürdőruhát s egyéb fürdőrekvizi- 
tumot vitt el. Az egylet vezető- i 
ségének feljelentésére a rendőr- ! 
ség bűnügyi osztálya megindítot­
ta a nyomozást s az tegnap, csü­
törtökön már eredményre is ve­
zetett, mert a detekiivek csütör­
tökön elfogták a tét est Gáspár . 
József 20 éves munkanélküli, rémi 
származású szabólegény szemé­
lyében, aki régebb idő óta itt 
csavarog a város területén mun­
ka nélkül. A rendőrség Gáspár 
Józsefet, akinek lakása sem volt, 
a Bajai Csónakázó Egyesületnek, 
a Sugovica-sétánnyal szemközt 
néző két legszélső kabinjában 
fogta el: azokat is feltörte és la­
kás hiányában ott töltötte az éj­
szakát. Amikor a rendőrség el- 1 
fogta, akkor is aludt.

A nyomozás során megkerült 
hiánytalanul minden egyes fürdő

ruha-darab, amit elvitt. A kabi­
nokat nem törte fel, hanem meg­
leste, hogy az összes kabin kul­
csát melyikben tartják. Onnan ki­
emelte a kabinok kulcsait s ez­
után behatolt az egyes kabinok­
ba, amelyeket kifosztott. Nagyobb 
értékeket akart onnan elvinni, de 
mikor nem talált, azt vitte el, 
ami éppen a keze ügyébe ke­
rült, holott azokat sem értékesí­
teni nem tudta, sem pedig maga 
elhasználni nem volt képes.

A nyomozás során megtalál­
ták még nála Scultéty Alajosnak 
biciklijét is, ami másfél hónap­
pal ezelőtt emelt el.

Ugyancsak megtalálták nála 
Balogh Kárulynak a zsakett nad­
rágját, amit néhány nappal ez­
előtt az ingyen fürdőben lopott, 
illetve cserélt el ugy, hogy az ő 
rossz nadrágját visszahagyta a 
károsultnak.

A rendőrség letartóztatta s ma, 
pénteken adta át a kir. ügyész­
ségnek, amely előzetes letartózta­
tásba helyezte.

A Mansz bajai kiállítása.
Örvendetes látogatottságnak ör­

vend a Mansz kiállítása s külö­
nösen egyes termekben olyan tö­
meg gyönyörködik állandóan a 
női kézi művészet tárgyaiban, 
hogy alig lehet mozogni. A női 
kézimunka annyi technikai sok­
félesége tárul a néző elé, hogy 
valósággal elkápráztatja a hoz­
záértőt és laikust egyaránt.

Akinek csak egy kis fogékony­
sága van az otthon szépsége és 
melegsége iránt, annak meg kell 
néznie a kiállítást.

Mire valaki végére ér egy-egy 
teremnek, valósággal szakértővé 
képezheti ki magát, ha csak egy 
kissé is odafigyel a lelkesülő és

: Ibi rá Igató vendégek és a termek­
ben soros szolgálatot teljesítő 
hölgyek készséges felvilágosítá­
saira.

Major Józsefné elnöknő maga 
buzgolkodik legszorgosabban s 
hölgykara élén lekötelező szíves­
séggel adja meg a kívánt felvi­
lágosításokat.

Rövid pár nap áll még csak a 
közönség rendelkezésére s min­
denkinek ajánljuk a kiállítás meg­
tekintését, mert olyan régi mű­
kincseket sárközi és Írásos kézi­
munkákat láthat olyan szakszerű 
csoportosításban, hogy ilyet látni 
nem igen kínálkozik többé al­
kalom.

Fővárosi és vidéki 
evezősök vizitje 

Baján.
A Szent István napi ünnep al­

kalmából több fővárosi és vidéki 
egylet kiránduló evezősei fordul­
tak meg Baján s keresték fel a 
Bajai Hajós Egyletet, hogy a 
spoitszolidáritás alapján megis­
merkedjenek a BHE-vcl és fel­
vegyék vele a kapcsolatot. így 
itt jártak Baján a következő eve­
zős egyletek: Hungária Evezős 
Club hatosa, a Budapest Budai 
Torna Egylet négyese, a Váci 
Evezős Egylet viziturán járó 
evezősei négy egységgel jártak 
Baján, ugyancsak átutazott itt 
a Budai Csónakázó Egyletnek 
egy négyese s vendégként jártak 
itt a Szekszárdi Evezős Egylet 
evezősei a Hajós Egyletnél, m 
különböző szinti hajós-sportruhát 
viselő idegen evezősök kellemes 
feltűnést keltettek a városban. 
Az idegen evezősök egy része 
részt vett a Hajós Egylet Szent 
István napi klubtáncmulatságán 
és ismerkedő estélyén is.

Nyolc százalékos 
beruházási kölcsönt 
kapnak a községek.

A községek hitelellátása egyike 
azoknak a problémáknak, ame­
lyek igen élénken foglalkoztatják 
ma a közigazgatási és pénzügyi 
vezető köröket. A pénzügyminisz­
tériumkan is már ismételten tár­
gyaltak arról, hogy a községek­
nek a városi és vármegyei köl­
csönökhöz hasonlóan hosszú le­
járatú beruházási kölcsönt sze­
rezzenek, de ez a próbálkozás 
különösen a külföldön hekövet­
kezett változás miatt nem jutott 
el a megoldásig. A községek te­
hát, hogy halaszthatatlan beru­
házásaikat véglehajthassák, kény­
telenek a bankoktól szerezni köl­
csönöket, amelyek folyósítását 
azonban nagyon megnehezíti, 
hogy a községi kötvényeknek 
mos! éppen olyan kevéssé van 
piacuk a külföldön, mint a zá­
logleveleknek, Egyik fővárosi

nagy bank megállapodást kötött 
most egy londoni bankcéggel 
saját kibocsátású községi kőivé- j 
nyéknek állandó elhelyezésére, j 
amelynek eredményekép a Ion- I 
doni piac mintegy 9—10 millió : 
pengő értékű kötvényt vett át s 
ennek alapján a községek 81 , 
százalékos folyósítási árfolyam 
mellett nyolc százalék kamatra j 
kapják a pénzt. j

A mai viszonyok mellett, ami- i 
kor a rövidlejáratu függő köl- , 
csönök kamatlába a vidéken 14— 
16 percent, ez a megállapodás ; 
különösen kedvező, mert hiszen 
a községek igy a hivatalos bank- \ 
kamatláb mellett való kamatra ’ 
jutnak kölcsönhöz. A községek 
hiteligényét jövőben foiyamato- j 
san ki lehet elégíteni, mert az 1 
angol intézet állandóan átveszi a 
kötvényeket.

Az én utcám
Kis fejezet a bajai tüdő- 

vész elleni küzdelem 
sorozatából.

A tüdővész elleni harcra szó­
lítja fel a magyar kormány az 
ország lakosságát. Baján is ala­
kult erre a célra valami egész­
ségügyi bizottság, amely már 
ülésezett, dcputációzott, ankélc- 
zett sib, de mialatt a nemes 
szándékról szónokolnak, addig 
Baján, a tüdővész főfészkében 
— szomorú dicsősége Bajának, 
hogy a tüdővész halandóság te­
rén is vezet — a nappali órák­
ban seprik az utcákat, még hozzá 
öntözés nélkül. Felhívjuk az egész- 
ségügyi s tüdővész elleni bizott­
ság tagjait, fáradjanak el minden 
hetipiaci napon piac után a vá­
ros főterére és főuccájára, ahol 
a kora délutáni órákban megje­
lennek a városi köztisztasági hi­
vatal (ez a valóságban nem lé- 

: tezik, de emberei vannak) és a 
■ száraz úttesten tengernyi porfel­

hőt csapnak seprőikkel. Ugy a 
főtér, mint a főucca, a Vörös­
marty, Arany János és Kossuth 
Lajos utcák, valamint a Mátyás 
király tér elég frekventált már 
ilyenkor (különben is ez a város 
legforgalmasabb útvonala) s a 
járókelő közönség tüdejére bi­
zonyára nem a legjobb hatással 
van ez a bajai specialitás, amit 
eléggé igazol az is, hogy a já­
rókelők félreérthetetlen bakakáp­
lár zsánerű megjegyzésekkel fű-

Fával k „(ált
salétJ

I e g o légárban 
ki

Grünhut Társa
tégla- és cjliírában.
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özv. Thler Ferencné, szül. Wunderlich Mária úgy a 
saját, valamint a kiterjedt rokonság nevében fájdalomtól 
megtört szívvel, de a Mindenható kifürkészhetetlen akaratá­
ban megnyugodva jelenti, hogy forrón szeretett kisleánya

BÖZSIKE
f. hó 22-én este 10 órakor a halotti szentség felvétele után 
csendesen elhunyni.

A drága halott kihűlt tetemét 24-én d. u. 5 órakor 
fogjuk a Rókus-kápolnából örök nyugvó helyére helyezni

Ártatlan emlékét örökre szivünkbe zártuk!
A viszontlátásra! 

özv. Thier Ferencné sz. Wunderlich Mária.

a ■ ■ m
H HÍREK. m■ » K a

szerezik az utcaseprők portfel­
verő munkáját. Talán nem is ke­
rülne oly nagy áldozatba a nem 
nagy távolságban folyó Sugovica 
vizéből fellocsolni ezeket a poros 
útvonalakat, mielőtt söprik, ha 
már nálunk Baján az a divat, 
hogy nappal takarítják az utcá­
kat, mert a világ minden vala­
mire való városában éjjel végzik 
ezeket a munkákat, amikor már 
nincs kocsiforgalom és a korzó, 
meg a Sugovica-parti sétány és 
Déri-park is kiürült s a közön­
ség is hazavonult. (A vizet iga­
zán nem kellene sajnálni, mert 
hiszen más városok boldogok 
lennének, ha volna vizük. Viszont 
nem volna szabad a por leveré­
sét csak az esőre bízni)
Amig az illetékes körök figyelme 
ilyen csekélységekre ki nem ter­
jed, addig meddő fáradság gyű- 
lésezni, ankétezni, deputációzni 
és szónokolni.

— Megérkeztek a mentőau­
tók A Városok és Vármegyék 
Országos Mentőegyesülete által 
a Bajai Mentőegyestilet részére 
leküldött két mentőautó tegnap, 
csütörtökön este fél 9 órakor 
érkezett meg s ma már egyik 
végig is haladt a város főbb út­
vonalain s mindenfelé kellemes 
feltűnést keltett a speciális csu­
kott mentőautó. A közönség örült, 
hogy a rozoga döcögő mentőko­
csik helyett ezeket az uj mentő­
autókat látja. Az egyik autó a 
városban, a másik a vidékre telje­
sít mentőszolgálatokat. A mentő­
kocsikat viszont lomtárba teszik 
a régiségek közé. A bajai men­
tőautót ma helyezik használatba.

—- Halálozás. Özv. Thier Fe­
rencné Wunderlich Mária Bözsi­
ke nevű hat éves kis leánya négy 
nap alatt tegnap csütörtökön este 
9 órakor a kórházban meghalt. 
Hétfőn még lent volt a Dunán 
fürödni: kedden hirtelen rosszul 
lett. A kórházba vitték: gennyes 
vakbélgyulladást állapítottak meg 
rajta. Azonnal megoperálták, de 
már menthetetlen volt. Holnap, 
szombaton délután 5 órakor lesz 
a temetése a gyászházból.

— Izr Istentisztelet. Ma pén­
teken délután az istentisztelet 
háromnegyed hétkor kezdődik.

— Augusztus 27-ig tart a 
jugoszláv határzár. Jelentettük 
már, hogy a jugoszlávok a Szent 
István hétre való tekintettel 10 
napra lezárták a határokat, hogy 
a jugoszláviai magyarság ne ve­
hessen részt a Szent Istváni ün­
nepségeken. Magyarbolyi és szent­
gotthárdi jelentések szerint a ju­
goszlávok augusztus 17-ikén éj­
félkor léptették titokban életbe a

határzárt és az augusztus 27-ig 
tart. A határokat őrző cirkáló 
őrjáratokat is megerősitették s a 
legszigorúbban keresztülvitt ha­
tárzárral védekeznek az ellen, 
hogy a jugoszláviai magyarság 
részt vegyen Magyarország leg­
nemzetibb ünnepének megölésé­
ben, igy akarván elvágni az egye­
temes magyar érzésszálakat, ami 
idefűzi őket.

— Hivatalátadás Közöltük 
már azokat a változásokat, ame­
lyek az Országos Társadalom­
biztosító bajai kerületi pénztárá­
nál a központ rendelkezése alap­
ján előállottak. A győri pénztár­
tól Ügyvezető titkári minőségben 
áthelyezett Jakatics József győri 
helyettes vezetőnek tegnap adta át 
hivatalt dr. Molnár János, az ed­
digi ügyvezető titkár, aki viszont 
Jakatics helyébe kerül Győrbe. 
A hivatalátadásnál a központ ré­
széről Godányi Zoltán tanácsos, 
kiküldött asszisztált, aki egyúttal 
hivatalvizsgálatot is tart.

— A bajai kereskedők tiz 
nappal meghosszabbították a 
nyári üzleti zárórát. Az idén 
június 15-ikén lépett életbe a ba­
jai kereskedők szociális belátása 
alapján a nyári üzleti záróra, ami 
azt jelentette, hogy az üzleteket 

I este 6 órakor zárták be a főnö­
kök, hogy az alkalmazottak fü­
rödni mehessenek. A megállapo­
dás szerint augusztus 20-ig tar­
tott volna a nyári üzleti záróra. 
A Bajai Kereskedő Ifjak és Ma­
gántisztviselők Egyesületének in­
tervenciójára a bajai kereskedők 
a már lejárt esti 6 órai nyári 
üzleti zárórát tíz nappal meg­
hosszabbították úgy az incluzive 
augusztus 31-ig tart.

A doni kozákokj
bajai szereplése is még a Szt. 
István napi ünnepségek soroza­
tába tartozik, ügy az Uránia- 
moziban, mint a Nemzeti Kávé­
ház terraszán nagy érdeklődés 
mellett folyt le a doni kozákok 
szereplése. Nagy közönség hall­
gatta végig s gyönyörködött az 
orosz róna és az orosz muzsik 
daltermésében. Különösen hatá­
sos volt az Ej, uchnyem és a 
Volga, Volga . . . című dal, vala­
mint néhány magyar dal, amit 
elénekeltek, mert már tudnak 
magyarul.

— Az eső gazdasági hatá­
sa. Az eső már nagyon kellett a 
kapásnövényekre, azonkívül az 
agyagos földben a kukoricára is. 
A homokos talajon a kukoricá­
nak már nem sokat használt, 
mert kisült, úgyszintén a burgo­
nya is. A mezőnek, legelőnek 
még használ Az eső ugyan nem 
volt kiadós, de még igy is segí­
tett átmenetileg a növényzeten.

Magyar Általános Kőszénbánya r.-t.

Tatai tojásszén
(boulette.)

Próbálja meg előbb, azután rendeljen
Jó, olcsó, gazdaságos. Teljesen pótolja a drága 
külföldi szenet. Salakmentesen elég, könnyen és 

tisztán kezelhető.
Aki tatai brikettel tüt, a saját és az ország 
érdekeit szolgálja. A tatai brikett használatánál a
tüzelés költségeiben kb. 300/„-o8 megtakarítás érhető el.

Egyedefárusltó:

Vidor József és Fia
szénnagykereskedők

bajai kirendeltsége
Szent István-tér 7. — Telefon: 266.

— A minta-utca, ahol lo 
csolnak. A Független Magyar­
ságban felvetettük néhány nap­
pal ezelőtt azt a gondolatot, hogy 
a ház és üzlettulajdonosok mily 
sokat használnának a város köz­
egészségének, ha fellocsoltainak 
naponta legkevesebb kétszer d. u. 
5 és reggel 7—8 óra közt, de 
lehet többször is a frontjuk előtti 
járdaszakaszt. Meg kell állapíta­
nunk, hogy a Madách Imre ut­
cában szívesen fogadták meg ezt 
a felhívást, mert sok ház előtt 
dicséretre méltó buzgalommal lo­
csolnak. Azokat, akik fellocsolják 
házuk előtt az utcaszakaszt, ne 
kedvetlenitse el az, hogy esetleg 
mások nem locsolnak fel, mert 
hisszük, hogy a jó példa raga­
dós lesz és hamarosan mások is 
követni fogják a dicséretre méltó 
példát s sietve fellocsoltatják a 
házuk előtti frontszakaszt. Á Ma­
dách Imre utca legyen a város 
minden utcája előtt az intő példa 
és kövesse mindenki a derék 
Madách utcaiak példáját.

Színház.
A színház újdonságai.
A pécsi Nemzeti Színház mű­

vészgárdája az idén olyan rend­
kívül értékes repertoárral gyö­
nyörködteti Baja közönségét, ami­
nőre évek óta nem volt példa. 
Az ünnepi megnyitó előadás — 
mely augusztus 31-én, szomba-

. ton este lesz — Drégely Gábor 
I és Ábrahám Pál szenzációs sikerű 
! az Utolsó Verebély leány című 
i operettje. Ebben mutatkozik be 
I Harczos Irén a kiváló talentuma 
I szubrettprlmadonna, Márkus La- 
j jós az uj énekesbonvivant és 

brillians szerepben látja viszont 
közönségünk régi kedvencét Ró­
zsa Bözsit. Az operettelőadás 
rendezésben stílusos, szirtes és 
vitéz Jakabffy Dezső főrendező­
től megszokott precizitásu lesz, 
mig a zenei részek tökéletes 
szépsége dr Bródy Miklós zenei 
vezetőnek fáradságos munkája. 
Vasárnap délután olcsó helyárak­
kal Herczeg Ferenc és Farkas 
Imre népszerű bácskai operettje, 
a Gyurkovics fiuk kerül műsorra 
a társulat egyik fiatal szimpatikus 
tagjának, Kőszegi Gézának fel­
léptével. De felsorakoznak a da­
rabban a társulat operettszépsé- 

1 gei és kiválóságai, akik között 
igen sok kedvenc Ígérkezik. Va­
sárnap este ismét az Utolsó Ve­
rebély leány kerül színre, de ez 

I esetén a főszerepet Fejér Erzsi 
énekesprimadonna játsza, akinek 
bemutatkozó fellépése újabb ese­
ménye lesz az idénykezdésnek. 
Hétfőn este a drámai társulat ün­
neplés bemutatkozása Zilahy La­
jos irodalmi remekében, a Tá- 

I homok című színjátékban lesz. 
Bojár Lily, a szépséges drámai 
hősnő és Sármássy Miklós hős­
szerelmes, a Belvárosi Színház 
volt művésze főszereplésével a 
kitűnő együttes teljesen a fővá-

Augusztus 24-én, szombaton d. u 6, este fél 9 órakor.

A sejk halála
Szerelmi történet 8 f. Fősz.: Greta Nissen és Charles Farrel.

A VÉGZETES RANDEVÚ
Nagyvilági történet 7 felv. — Főszerepben: Olive Borden. 

Szombaton a mozi műsor keretében fellép SEBŐ MIKLÓS 
A rádióból ismert legújabb számokkalfővárosi énekes.

„Messze van a Mester utca“ stb.

Augusztus 25-én, vasárnap d. u fél 4, 6, fél 9 órakor

Az ifjú Amerika
Sportfilm 10 fejezetben. F.: William Haines és Joan Crawford.

Az őserdők gentlemanéi
Bohózat 6 f. Fősz.: a 3 csodamajom Maki, Csunpi és Csacsa. 

STAN és PAN Burleszk 2 felvonásban.
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Kapható: FOI.l.Á'g JÓZSEF fakereskedésében.

Motorkerékpárok, kerékpárok, varrógépek, 
kötőgépek, Remington írógépek,

legjobb és szakszerű beszerzési forrása, valamint javítása

Fränkel és Horváth-nál Baja, Budapesti-ut 16.
Fegyver-, lösze r-,__löporárusitás.

^eVAév’nemu és hariSriyQ
6topP0^svarrás^^s

rosi színvonalon álló előadással 
lepi meg Baja közönségét. Az 
igazgatóság serényen folytatja a 
bérietezés munkálatait, mely a ta­
valyinál is szebb eredményeket 
kecsegtet s ez azt bizonyítja, 
hogy a bajai közönség bízva Fo­
dor Oszkár igazgató művészi ve­
zetésében becsüli, szereti társu­
latát.

M

\ g i

,rS>G£R VARRÓGÉP RtSlN

Aug. 19-től auguszt. 26-ig
reggel fél H óráig

Lovassy Ödön és 
Dr. Geiringer János

gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot.
kj ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután ia nyitva áll 
« közönség rendelkezésire.

Tankönyveket,
iskolai rajz- és írószereket, 
füzeteket, könyvkötéseket

Csermák és Schwéger
könyvkereskedésében

BAJA, régi Postaépületben
vásároljuk meg.

Megjelent az uj
250-es RUCH

motorkerékpár!
El ŐNYEI ■ Három sebességes blokkmotor. Belső lendkerék. Csekély 
üzemköltség, 100 km-re í pengő 80 fill. Szabadalmazott expan­
ziós kuplung. Kezelése és vezéiése 10 perc alatt
elsajátítható ÁRA 1200 pengő. Bővebb fel­
világosítással és részletes ismertetővel szolgál a körzet képviselet

BOHNER és TÁRSAI, BAJA
Erzsébet királyné u 6. Telefon: 256.

Farad i csőm- 
átförő 
szita, 

jó, olcsó,

U T R Y-nál
Erzsébet kir u 38

Nyomtatványait
mielőtt beszerezné, kérjen ár­

ajánlatot a CORVIN-nyomdából.
Baja, Mátyás király tér 10.

Bútort

Fóliák Józsefnél,

délmagyarország legna­
gyobb bútorgyárában 

vásároljon.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi

Hatschek-féle

Eternit.
javitásmentes az 

ETERNIT háztető.

Kapható:
Goldschmidt Lajos

utóda,

Zádor Oszkár
H épületfa és építkezési 

anyagok telepén.

Baja,
Sugovica part.

Salétrommentes tégla legolcsóbb [árban kapható.
Nyomatott a Corvin-nyomda t;yorssa|>ojan Ba]an,
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